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Η  ΕΣΗΕΑ  ενώνει  τη  φωνή  της  με  τη  Διεθνή  Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων  για  την  ύπαρξη  ελεύθερου  και  ασφαλούς
περιβάλλοντος για τους δημοσιογράφους και τους εργαζόμενους
στα Μέσα Ενημέρωσης και καλούν τις κυβερνήσεις να θεσπίσουν
σαφή και εφαρμοστέα νομοθεσία για την προστασία τους.

Η ΔΟΔ αναφέρει αναλυτικά:
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Ατιμωρησία: Η σιωπή κοστίζει ζωές

 

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για τον Τερματισμό της Ατιμωρησίας
των Εγκλημάτων κατά Δημοσιογράφων στις 2 Νοεμβρίου, η ΔΟΔ
καλεί τις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο να καταδικάσουν, να
διερευνήσουν και να συλλάβουν όσους σκοτώνουν, παρενοχλούν και
εκφοβίζουν δημοσιογράφους και να θεσπίσουν σαφή και εφαρμοστέα
νομοθεσία για την προστασία των δημοσιογράφων.

 

Ποιος  διέταξε  τη  δολοφονία  των  Anna  Politkovskaya,  Jamal
Khashoggi, Arshad Sharif, Javier Valdez, Martinez Zogo και
όλων  των  άλλων  δημοσιογράφων,  των  οποίων  οι  δολοφονίες
παραμένουν ατιμώρητες;

Από την έγκριση του Σχεδίου Δράσης του ΟΗΕ για την Ασφάλεια
των Δημοσιογράφων και το Ζήτημα της Ατιμωρησίας το 2012, που
στόχευε στη δημιουργία «ελεύθερου και ασφαλούς περιβάλλοντος
για  τους  δημοσιογράφους  και  τους  εργαζόμενους  στα  Μέσα
Ενημέρωσης»,  πολύ  λίγα  έχουν  γίνει  για  την  προσαγωγή  των
δολοφόνων των δημοσιογράφων στη δικαιοσύνη, για τη διεξαγωγή
ανεξάρτητων ερευνών για τις επιθέσεις κατά των εργαζομένων στα
Μέσα Ενημέρωσης και για την παροχή στους δημοσιογράφους του
απαραίτητου  ασφαλούς  περιβάλλοντος,  εντός  του  οποίου  να
εκτελούν τα καθήκοντά τους.

Από την έναρξη του πολέμου Ισραήλ-Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου,
τουλάχιστον  30  δημοσιογράφοι  και  εργαζόμενοι  στα  Μέσα
Ενημέρωσης  έχουν  χάσει  τη  ζωή  τους.  Το  πλήθος  των  νεκρών
εγείρει ερωτήματα σχετικά με το εάν οι δημοσιογράφοι στη Γάζα
στοχοποιούνται  εσκεμμένα.  «Το  να  φορούν  επαγγελματικό
εξοπλισμό  ασφαλείας  δεν  αρκεί  για  να  παραμείνουν  οι
δημοσιογράφοι ζωντανοί όταν οι ίδιοι και μερικές φορές οι
οικογένειές  τους  φαίνεται  να  έχουν  γίνει  στόχος  σε  έναν



πόλεμο», λέει η ΔΟΔ.

 Η  Ομοσπονδία  ανησυχεί,  επίσης,  έντονα  για  την  κατάσταση
ατιμωρησίας στο Καμερούν, την Ινδία, το Κοσσυφοπέδιο και το
Μεξικό, όπου η στοχοποίηση επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης
ή/και η έλλειψη αντίδρασης από τις δημόσιες Αρχές για την
προσαγωγή  των  δολοφόνων  και  των  ατόμων  που  παρενοχλούν
δημοσιογράφους στη δικαιοσύνη μας διαμηνύει ότι η ατιμωρησία
αποτελεί κανονικότητα.

Σύμφωνα με τον ΟΗΕ, μόνο μία στις δέκα περιπτώσεις δολοφονιών
δημοσιογράφων τυγχάνουν της δέουσας διερεύνησης. Πίσω από κάθε
στατιστική κρύβεται μια ανθρώπινη τραγωδία – ένας θάνατος, μια
απαγωγή, μια οικογένεια που μένει χωρίς μητέρα, πατέρα, αδελφό
ή αδελφή.

Και φέτος, η ΔΟΔ απαιτεί μια πλήρη, ανεξάρτητη έρευνα για όλες
τις δολοφονίες, τις επιθέσεις ή τον εκφοβισμό δημοσιογράφων
και την υιοθέτηση ενός δεσμευτικού οργάνου που θα αναγκάσει
τις παγκόσμιες κυβερνήσεις να ενεργοποιηθούν.

Η  Πρόεδρος  της  ΔΟΔ  Dominique  Pradalié  δήλωσε:  «Οι
δημοσιογράφοι που στοχοποιούνται – και στοχοποιούνται ευθέως
σαν άγριο θήραμα – είναι θύματα των εχθρών της ελευθερίας του
Τύπου. Ποιος θα διεξαγάγει έρευνα, ποιος θα φέρει τους ένοχους
στη δικαιοσύνη; Ήρθε η ώρα να βάλουμε ένα τέλος σε αυτή τη
σφαγή, η οποία επηρεάζει όχι μόνο εμπόλεμες ζώνες αλλά και
δημοσιογραφικά γραφεία στο Μεξικό, την Ινδία, το Περού και τη
Σερβία. Τα Ηνωμένα Έθνη πρέπει να υιοθετήσουν μια σύμβαση για
την ενεργό προστασία των δημοσιογράφων». Η ΔΟΔ καλεί τον ΟΗΕ
και τις κυβερνήσεις ανά τον κόσμο να στηρίξουν την πρότασή της
για μια δεσμευτική σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την ασφάλεια
και  την  ανεξαρτησία  των  δημοσιογράφων  και  των  άλλων
επαγγελματιών  των  Μέσων  Ενημέρωσης.

Οι δημοσιογραφικές Ενώσεις δηλώνουν: Ήρθε η ώρα να δοθεί τέλος
στην ατιμωρησία!

Δείτε το σχετικό βίντεο:



https://www.youtube.com/watch?v=VteBUFFAQSw »
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